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“การปฏิรูปประเทศ การปรองดอง และการเลือกตั้ง” 
              เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 

 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพัฒนบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน               
เร่ือง “การปฏิรูปประเทศ การปรองดอง และการเลือกตั้ง” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 24  – 26 มกรำคม 2560  จำกประชำชนท่ีมีอำย ุ18 ปี ข้ึนไป
กระจำยทุกระดับกำรศึกษำ และอำชีพ  รวมทั้ งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตัวอย่ำง เก่ียวกับควำมพึงพอใจต่อกำรปฏิรูปประเทศในด้ำนต่ำง ๆ         
และส่ิงท่ีตอ้งกำรให้รัฐบำลท ำมำกท่ีสุดในขณะน้ี  กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงดว้ยควำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั 
(Master Sample) ของ “นิด้ำโพล”  ด้วยวิธีแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งชั้นภูมิตำมภูมิภำค จำกนั้ นในแต่ละภูมิภำค         
สุ่มตวัอยำ่งดว้ยวิธีแบบอยำ่งง่ำย (Simple Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 
และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4     
 จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงควำมพึงพอใจของประชำชนต่อกำรปฏิรูปประเทศในดำ้นต่ำง ๆ พบวำ่ ดำ้นกำรเมือง ร้อยละ 22.08 ระบุวำ่ 
พอใจอย่ำงยิ่ง  ร้อยละ 28.96  ระบุว่ำ ค่อนข้ำงพอใจ ร้อยละ 33.20 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 9.12 ระบุว่ำ ไม่พอใจ ร้อยละ 4.48 ระบุว่ำ                     
ไม่พอใจอยำ่งยิง่ และร้อยละ 2.16 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

   ดำ้นกำรบริหำรรำชกำรแผน่ดิน  พบวำ่ ร้อยละ 22.64 ระบุวำ่ พอใจอยำ่งยิง่ ร้อยละ 35.92 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งพอใจ ร้อยละ 26.16 ระบุวำ่ 
เฉย ๆ ร้อยละ 9.04 ระบุวำ่ ไม่พอใจ ร้อยละ 3.84 ระบุวำ่ ไม่พอใจอยำ่งยิง่ และ ร้อยละ 2.40 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 ดำ้นกฎหมำยและกระบวนกำรยติุธรรม ร้อยละ 15.76 ระบุวำ่ พอใจอยำ่งยิง่ ร้อยละ 27.04 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งพอใจ ร้อยละ 28.24 ระบุวำ่ 
เฉย ๆ ร้อยละ 17.84 ระบุวำ่ ไม่พอใจ ร้อยละ 9.04 ระบุวำ่ ไม่พอใจอยำ่งยิง่ และ ร้อยละ 2.08 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 ดำ้นกำรปกครองทอ้งถ่ิน ร้อยละ 12.00 ระบุวำ่ พอใจอยำ่งยิง่ ร้อยละ 24.96 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งพอใจ ร้อยละ 33.44 ระบุวำ่ เฉย ๆ ร้อยละ 
19.84 ระบุวำ่ ไม่พอใจ ร้อยละ 7.44 ระบุวำ่ ไม่พอใจอยำ่งยิง่ และ ร้อยละ 2.32 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 ดำ้นกำรศึกษำ ร้อยละ 15.36 ระบุวำ่ พอใจอย่ำงยิง่   ร้อยละ 32.56 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งพอใจ ร้อยละ 29.60 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 16.16 
ระบุวำ่ ไม่พอใจ ร้อยละ 4.88 ระบุวำ่ ไม่พอใจอยำ่งยิง่ และ ร้อยละ 1.44 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ   
 ดำ้นเศรษฐกิจ ร้อยละ 6.16 ระบุว่ำ พอใจอย่ำงยิ่ง ร้อยละ 20.56 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งพอใจ ร้อยละ 30.96 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 27.04       
ระบุวำ่ ไม่พอใจ ร้อยละ 14.56 ระบุวำ่ ไม่พอใจอยำ่งยิง่ และ ร้อยละ 0.72 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 ด้ำนพลงังำน ร้อยละ 9.04 ระบุว่ำ พอใจอย่ำงยิ่ง ร้อยละ 30.56 ระบุว่ำ  ค่อนข้ำงพอใจ ร้อยละ 35.52 ระบุว่ำ เฉย ๆ ร้อยละ 18.40        
ระบุวำ่ ไม่พอใจ ร้อยละ 3.84 ระบุวำ่ ไม่พอใจอยำ่งยิง่ และ ร้อยละ 2.64 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ดำ้นสำธำรณสุขและส่ิงแวดลอ้ม ร้อยละ 15.04 ระบุว่ำ  พอใจอย่ำงยิ่ง ร้อยละ 40.00 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งพอใจ ร้อยละ 30.72 ระบุว่ำ       
เฉย ๆ ร้อยละ 10.40 ระบุวำ่ ไม่พอใจ ร้อยละ 2.96 ระบุวำ่ ไม่พอใจอยำ่งยิง่ และ ร้อยละ 0.88 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  

 ดำ้นกำรส่ือสำรมวลชน ร้อยละ 14.96 ระบุวำ่ พอใจอยำ่งยิง่  ร้อยละ 38.88 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งพอใจ ร้อยละ 28.32 ระบุวำ่ เฉย ๆ ร้อยละ 
12.16 ระบุวำ่ ไม่พอใจ ร้อยละ 3.36 ระบุวำ่ ไม่พอใจอยำ่งยิง่ ร้อยละ 2.32 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 ดำ้นสังคม ร้อยละ 15.36 ระบุวำ่ พอใจอยำ่งยิง่ ร้อยละ 37.92 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งพอใจ ร้อยละ 28.40 ระบุวำ่ เฉย ๆ ร้อยละ 12.88 ระบุวำ่ 
ไม่พอใจ ร้อยละ 4.40 ระบุวำ่ ไม่พอใจอยำ่งยิง่ ร้อยละ 1.04 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  

 ด้ำนกีฬำ ศิลปะ วฒันธรรม กำรศำสนำ คุณธรรม และจริยธรรม  ร้อยละ 16.40 ระบุว่ำ พอใจอย่ำงยิ่ง ร้อยละ 33.28 ระบุว่ำ         
ค่อนขำ้งพอใจ ร้อยละ 28.24 ระบุวำ่ เฉย ๆ ร้อยละ 11.84 ระบุวำ่ ไม่พอใจ ร้อยละ 5.36 ระบุวำ่ ไม่พอใจอยำ่งยิง่ ร้อยละ 4.88 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

 ส ำหรับควำมคิดเห็นของประชำชนต่อเร่ืองท่ีตอ้งกำรให้มีกำรปฏิรูปมำกท่ีสุด พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่  ร้อยละ 33.28 ระบุว่ำ              
เป็นดำ้นเศรษฐกิจ รองลงมำ ร้อยละ 16.00 ระบุว่ำ เป็นดำ้นกำรศึกษำ ร้อยละ 14.72 ระบุว่ำ เป็นดำ้นกำรเมือง ร้อยละ 11.76 ระบุว่ำ เป็นดำ้น
กฎหมำยและกระบวนกำรยติุธรรม ร้อยละ 6.00 ระบุวำ่ เป็นดำ้นกำรปกครองทอ้งถ่ิน ร้อยละ 4.16 ระบุวำ่ เป็นดำ้นกำรบริหำรรำชกำรแผ่นดิน 
ร้อยละ 3.68 ระบุวำ่ เป็นดำ้นสงัคม ร้อยละ 1.84 ระบุวำ่ เป็นดำ้นกีฬำ ศิลปะ วฒันธรรม กำรศำสนำ คุณธรรม และจริยธรรม ร้อยละ 1.36 ระบุวำ่ 
เป็นดำ้นพลงังำน และดำ้นสำธำรณสุขและส่ิงแวดลอ้ม ในสดัส่วนท่ีเท่ำกนั ร้อยละ 0.32 ระบุวำ่ เป็นดำ้นกำรส่ือสำรมวลชน ร้อยละ 0.80 ระบุวำ่ 
ควรปฏิรูปทุก ๆ ดำ้น ไปพร้อม ๆ กนั ร้อยละ 0.40 ระบุวำ่ทุกอยำ่งดีอยูแ่ลว้ ไม่จ ำเป็นตอ้งปฏิรูป  และร้อยละ 4.32 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ณฐัฐา วินิจนัยภาค 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 29 มกราคม พ.ศ. 2560 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th 

 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th


2 
 

 
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อส่ิงท่ีตอ้งกำรให้ คสช. ท ำก่อนเป็นอนัดบัแรก ในช่วงเวลำน้ี พบว่ำ ประชำชน      
ส่วนใหญ่  ร้อยละ 36.56 ระบุวำ่ เป็นกำรปฏิรูปประเทศ รองลงมำ ร้อยละ 28.24 ระบุวำ่ เป็นกำรเลือกตั้ง ร้อยละ 26.96 ระบุวำ่ เป็นกำรปรองดอง     
ร้อยละ 3.04 ระบุว่ำ เป็นกำรปฏิรูปประเทศกับกำรปรองดอง ร้อยละ 1.68 ระบุว่ำ เป็นกำรปรองดองกับกำรเลือกตั้ ง ร้อยละ 0.88 ระบุว่ำ           
เป็นกำรปฏิรูปประเทศกบักำรเลือกตั้ง และร้อยละ 2.64 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 8.72 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ ร้อยละ 25.52 มีภูมิล ำเนำอยู่ปริมณฑล    
และภำคกลำง ร้อยละ 18.08 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 33.52 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.16 มีภูมิล ำเนำ           
อยูภ่ำคใต ้ตวัอยำ่ง ร้อยละ 57.04 เป็นเพศชำย ร้อยละ 42.88 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่งร้อยละ 6.24 มีอำย ุ18 – 25 
ปี ตัวอย่ำง ร้อยละ 15.44 มีอำยุ 26 – 35 ปี ร้อยละ 23.60 มีอำยุ 36 – 45 ปี ร้อยละ 36.32 มีอำยุ 46 – 59 ปี ร้อยละ 17.60 มีอำยุ 60 ปีข้ึนไป          
และร้อยละ 0.80 ไม่ระบุอำยุ ตวัอย่ำงร้อยละ 94.80 ระบุว่ำ นับถือศำสนำพุทธ  ร้อยละ 3.60 ระบุวำ่ นับถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 0.64 ระบุว่ำ 
นบัถือศำสนำคริสต/์ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ และร้อยละ 0.96 ไม่ระบุศำสนำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 19.76 ระบุวำ่สถำนภำพโสด ร้อยละ 
74.64 สมรสแลว้ ร้อยละ 4.56 หมำ้ย หย่ำร้ำง แยกกันอยู ่และร้อยละ 1.04 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส ตวัอย่ำงร้อยละ 27.12 จบกำรศึกษำ
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ ร้อยละ 28.88 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 8.48 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 26.80 
จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 7.04 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 1.68 ไม่ระบุกำรศึกษำ  

ตวัอยำ่งร้อยละ 13.20 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 13.36 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ร้อยละ 
22.48 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 17.20 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 14.56 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ช้
แรงงำน ร้อยละ 15.52 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน ร้อยละ 1.92 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  ร้อยละ 0.08 เป็นองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำ
ก ำไร และร้อยละ 1.68 ไม่ระบุอำชีพ ตวัอยำ่งร้อยละ 14.48 ไม่มีรำยได ้ร้อยละ 19.12 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 27.36     
มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 11.84 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 8.80 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 –  
40,000 บำท ร้อยละ 10.00 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่ มำกกวำ่  40,001 บำทข้ึนไป และร้อยละ 8.40 ไม่ระบุรำยได ้
 

1. ท่านปัจจุบัน ท่านมคีวามพงึพอใจกบัการปฏิรูปประเทศในด้านต่าง ๆ ต่อไปนีม้ากน้อยเพยีงใด 

การปฏรูิปประเทศในด้านต่าง ๆ ร้อยละความพงึพอใจ 
พอใจอย่างยิง่ ค่อนข้างพอใจ เฉย ๆ ไม่พอใจ ไม่พอใจอย่างยิง่ ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

1.1 ดำ้นกำรเมือง 22.08 28.96 33.20 9.12 4.48 2.16 
1.2 ดำ้นกำรบริหำรรำชกำรแผน่ดิน 22.64 35.92 26.16 9.04 3.84 2.40 
1.3 ดำ้นกฎหมำยและกระบวนกำรยติุธรรม 15.76 27.04 28.24 17.84 9.04 2.08 
1.4 ดำ้นกำรปกครองทอ้งถ่ิน 12.00 24.96 33.44 19.84 7.44 2.32 
1.5 ดำ้นกำรศึกษำ 15.36 32.56 29.60 16.16 4.88 1.44 
1.6 ดำ้นเศรษฐกิจ 6.16 20.56 30.96 27.04 14.56 0.72 
1.7 ดำ้นพลงังำน 9.04 30.56 35.52 18.40 3.84 2.64 
1.8 ดำ้นสำธำรณสุขและส่ิงแวดลอ้ม 15.04 40.00 30.72 10.40 2.96 0.88 
1.9 ดำ้นกำรส่ือสำรมวลชน 14.96 38.88 28.32 12.16 3.36 2.32 
1.10 ดำ้นสงัคม 15.36 37.92 28.40 12.88 4.40 1.04 
1.11 ดำ้นกีฬำ ศิลปะ วฒันธรรม กำรศำสนำ  
        คุณธรรม และจริยธรรม 

16.40 33.28 28.24 11.84 5.36 4.88 

 

2. ท่านต้องการให้มกีารปฏิรูปประเทศในด้านใดมากทีสุ่ด (ตอบ 1 ข้อ) 
 ความคดิเห็นของประชาชนต่อเร่ืองทีต้่องการให้มกีารปฏิรูปมากทีสุ่ด ร้อยละ 

ดำ้นเศรษฐกิจ 33.28 
ดำ้นกำรศึกษำ 16.00 
ดำ้นกำรเมือง 14.72 
ดำ้นกฎหมำยและกระบวนกำรยติุธรรม 11.76 
ดำ้นกำรปกครองทอ้งถ่ิน 6.00 
ดำ้นกำรบริหำรรำชกำรแผน่ดิน 4.16 
ดำ้นสงัคม 3.68 
ดำ้นกีฬำ ศิลปะ วฒันธรรม กำรศำสนำ คุณธรรม และจริยธรรม 1.84 
ดำ้นพลงังำน 1.36 
ดำ้นสำธำรณสุขและส่ิงแวดลอ้ม 1.36 
ดำ้นกำรส่ือสำรมวลชน 0.32 
ควรปฏิรูปทุก ๆ ดำ้น ไปพร้อม ๆ กนั 0.80 
ทุกอยำ่งดีอยูแ่ลว้ ไม่จ ำเป็นตอ้งปฏิรูป 0.40 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 4.32 

รวม 100.00 
 



3 
 

 

 
3. ในช่วงเวลานี ้ท่านต้องการให้ คสช. ท าในเร่ืองใดก่อนเป็นอนัดบัแรก (ตอบ 1 ข้อ) 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อส่ิงทีต้่องการให้ คสช. ท าก่อนเป็นอนัดบัแรก ในในช่วงเวลานี ้ ร้อยละ 
กำรปฏิรูปประเทศ 36.56 
กำรเลือกตั้ง 28.24 
กำรปรองดอง 26.96 
กำรปฏิรูปประเทศกบักำรปรองดอง 3.04 
กำรปรองดองกบักำรเลือกตั้ง 1.68 
กำรปฏิรูปประเทศกบักำรเลือกตั้ง 0.88 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 2.64 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 

 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค       
ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ  109 8.72 
ปริมณฑลและภำคกลำง 319 25.52 
ภำคเหนือ 226 18.08 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 419 33.52 
ภำคใต ้ 177 14.16 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 713 57.04 
หญิง 536 42.88 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18 – 25 ปี 78 6.24 
26 – 35 ปี  193 15.44 
36 – 45  ปี 295 23.60 
46 – 59  ปี 454 36.32 
60 ปีข้ึนไป 220 17.60 
ไม่ระบุ 10 0.80 

รวม 1,250 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,185 94.80 
อิสลำม 45 3.60 
คริสต ์/ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ 8 0.64 
ไม่ระบุ 12 0.96 

รวม 1,250 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 247 19.76 
สมรส 933 74.64 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่
 
 
 

57 4.56 
ไม่ระบุ 13 1.04 

รวม 1,250 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 

 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 339 27.12 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 361 28.88 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 106 8.48 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 335 26.80 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 88 7.04 
ไม่ระบุ 21 1.68 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 165 13.20 
พนกังำนเอกชน 167 13.36 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 281 22.48 
เกษตรกร/ประมง 215 17.20 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 182 14.56 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 194 15.52 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 24 1.92 
พนกังำนองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร 1 0.08 
ไม่ระบุ 21 1.68 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 181 14.48 
ไม่เกิน 10,000 239 19.12 
10,001 – 20,000 342 27.36 
20,001 – 30,000 148 11.84 
30,001 –  40,000 110 8.80 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 125 10.00 
ไม่ระบุ 105 8.40 

รวม 1,250 100.00 
 
  

 


